

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зложенням оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Здоровле Царя. — З бюджетової комісії. —  
Міністеріяльні конференції. — Криваві події  
в республіці Гаїті. — До справ балканських. —  
Американсько-япанські відносини.

Цісар вчора по полудні рівнож мав ся добре. Горячки не було, помімо що кашель ще лишив ся; однако кашель не дав ся Монархови дуже відчувати. В полудне приймив Цісар на півгодинній аудієнції приватній князя Фердинанда болгарского і міністра краєвої оборони ген. Георгіого. — Депутація комітету, займаючого ся устроєнням ювілейного походу, мала бути вчора прийнята Монархом. Однако ту аудієнцію з причини недомагання Цісаря відложено на необмежений час.

На вчерашній засіданю бюджетової комісії раджено дальше над етатом міністерства справ внутрішніх. Перший забрав голос поссл Кльофач і підніє, що нинішня адміністрація політична не відповідає новочасним вимаганням. Жалував ся на упростіжене в політичній адміністрації Чехів в користь Німців. Пос. Кончі обговорював відносини пануючі в Тироли, жадав рівноправности Італіянцив з Німцями, в на-

слідок чого конечно єсть, аби в Тироли побіч намістника Німця був єго італіяньський заступник. П. Немец доказував, що політичні відносини о много поліпшать ся, коли буде переведена реформа адміністрації. П. Малік домагав ся видання закона о заразливих недугах і жалувал ся на господарку в міністерстві справ внутрішніх. П. Еленбоген обговорював справи еміграційні, жалувал ся на брак закона о охороні емігрантів австрійських за границею, особливо в Німеччині. Домагав ся від правительства, аби заки такий закон буде ухвалений, стануло в обсероні австрійських робітників і хоронило їх перед видалюванем з Німеччини з політичних причин. П. Вальхер підніє, що християньско-суспільне сторонництво домагає ся обезпеченя на старість як робітників і ремісників так і селян. Відтак виголосив довшу бесіду пос. Дияманд, обговорюючи відносини галицькі і домагаючи ся реформи адміністраційної. На тім перервано наради. Слідуюче засіданє нині о 10 год. рапо.

Оногди відбула ся в президії ради міністрів бар. Бека конференція, в котрій взяли участь: п. міністер судівництва, ческий намістник гр. Куденгове з віцепрезидентами намістництва, президент висшого суду краєвого в Празі Весселі і шеф секції Зіггард. Конференція тревала з ма-

лою перервою від 10 год. рано до 7 вечером. Прийшов під наради цілий ряд важних справ, між ними справа язикова. Вчора перед полуднем вели ся наради дальше. В парламентарних кругах гадають, що правительству удасть ся виготовити проєкт язикового закона для Чехії, який вдоволить обі сторони.

На острові Сан Домінго в Америці, в республіці Гаїті прийшло сими днями до кривавих подій, яких причиною має бути заговор якогось гаїтского генерала Фірміна, котрий хотів повалити теперішнє правительство. Правительство заговор відкрило і арештувало дуже багато учасників, а ті, котрим удало ся утечи, схоронили ся до французского посольства. Як доносять, вчора в столиці Гаїті Порт-Прінс розстріляно 27 осіб з арештованих, а правительство має намір довершити дальших езекуцій. То, що заговорники схоронили ся до французского консуляту, дало причину гаїтскому правительству і тамошньому населеню займати вороже становище супротив чужинців, так що їх безпечність дуже zagrożена. Улиці в місті опустошіли. Правительство повідомило французске посольство, що не позволить на вїзд тих осіб з краю, котрі найшли охорону у французкім консуляті, а які брали участь в заговорі ген. Фірміна і буде домагати ся їх видання. Дальше заявило, що має в своїм посіданю бо-

10)

## Артисти і їх штука.

Образки із сучасної і давнійшої культури.

Після Де Во, Остена і др.

написав К. В.

(Дальше).

Як же можна було ходити по так розпаленім каміню? Кремплтон так о тім розповідає: Чудо пояснює ся способом, в який каміне випускає горяч. Каміне, якого уживають ті чудотворці, то рід бімштину, дуже дїрчаста лаява, котра дуже зле проводить тепло. Позаяк танцюючий по каміню єрей і єго помічники порушають скорше ногами, як горяч доходить аж до поверхні каміня, то можна дуже легко ступати по каміню. Доки нога танцюючого спочиває на каміню, то горяч не може з него виходити і збирає ся під верхом. Виходить з того, що танцюючий мусить заєдно порушати ся, бо нехай би лиш на маленьку хвилику станув, то горяч зараз прибрала би ся в каміню і попекла би єго. Мені приходилось легко переходити по каміню, доки я борзо ішов; колиж я лиш трошки зачав поволїше іти, то чув я, як під ногами зараз збирала ся горяч і я був змушений бічи дальше. Перший раз прийшов я по тім каміню в черевиках, але другий раз вже босо і мої товариші прилучили ся до мене. Раз

пристанув я був на хвилинку і зараз попик собі ноги.

Жителі згаданих островів не хотять очевидно вірити в природність сего з'явища, лиш уважають то за діло богів і ніхто з них не зважив би ся пуститись по розпаленім каміню, доки би єрей не відмовив своїх чародійних молитов. З сим чудом вяжуть ся старі як сьвіт перекази а зачаровувати огонь уважає ся ласку богів, дану старому родови огненних таночників. На островах Фіджі передають собі тамошні жителі з рода в рід слідуючий старинний переказ:

Якийсь далекий предок теперішних огненних таночників, На Галіта, походжав собі одного разу по березі моря. Аж ось побачив він угора, що вив ся в піску. В хвили коли він хотів то звїря убити, відозвав ся угор до него: Лиши мене в спокою — сказав він до него; — не убивай мене, бо я бог. — А щож ти мені даш за то, коли я тебе не убу? — спитав На Галіта. — Дам тобі таку силу, що ніхто у війні тебе не перемаже — відповів угор. — Більше нічого? — спитав На Галіта — я вже тепер сильнійший від других і не бою ся нікого. — То зроблю тобі такий човен, що буде скорійший як всі інші і ніхто не зможе тебе здогонити. — Але На Галіта сказав на то: Мій човен вже тепер скорійший як всі інші. — Ну, то зроблю тебе любимцем жінок і кожда тебе полюбить. — Але На Галіта покивав на то головою і сказав: Я вже маю жінку, котру люблю і она мене любить а другої мені не потріба. Тоді наконець сказав угор: Коли мені

даруєш жите, На Галіта, то будеш мати таку силу, що будеш ходити по огни, на котрім твої товариші варять рибу і всі твої потомки будуть мати таку саму силу... Добре — сказав на то На Галіта; я годжу ся на то і дарую тобі жите. — Від тої пори міг На Галіта танцювати по розпаленім каміню а ту силу задержали єго потомки до нинішнього дня.

Ми відбігли трохи від нашого театру ріжнородностей і єго штук, але зато переконали ся на повисших кількох примірах, що такий самий театр, хоч трошки в иншій формі, єсть у всіляких инших народів, навіть у таких, що культурою і цивілізацією стоять ще на дуже низьким степені. Вернім же тепер назад до нашого предмету.

Силачі.

Слово силач нагадало нам відразу одну сцену, яку ми бачили перед многими роками на ярмарку в Улашківцях. Ярмарок в Улашківцях був давними часами славний коли не на всю Галичину, то певно на єї східну половину і на цілу Буковину. До Улашківцеви зїздили ся колись купці з цілого сьвіта. Бували навіть купці з Франції і можна було побачити Турків а навіть Перзів, що продавали правдиві перські дивани. Чого там не бувало в тих деревляних будах, що впрочім стояли цілий рік пусті! До Улашківцеви в часі ярмарку приїздили вандрівні театри а крім того ще й всілякі артисти, що продукували ся зі своїми штуками. Отже в одній з буд примістив ся був також і театр ріжнородностей. Сєї назви тоді

гато листів ген. Фірманна, писаних до заговорників і каже, що всі ті листи були писані у французькому посольстві. Внаслідок тих подій вислали для охорони своїх підданих до Гаїті Франція, Англія і Німеччина воянні кораблі.

Італійський міністер заграничних справ Титтоні виголосив в парламенті промову, котра найде м'який відгомін в Австрії. Всі інші держави виявили вже своє становище супротив балканських плянів бар. Еренталля, а тепер відозвав ся і Титтоні з незвичайною лояльністю. Він рішучо заперечив англійським докорам, немов би Австрія понехувала македонські реформи і висловив повну згоду в політичній діяльності Італії з Австрією на основі переговорів з бар. Еренталем в Дезіо і на Семерінгу. При тим зазначив він, що Італія була заздалегідь повідомлена про залізничні плани Австрії, до котрих она має повне право на основі XXV. артикулу берлинського договору.

Балканські пляни бар. Еренталля починають зближати ся до здійснення. Як звичає в „Neue fr. Presse“ фаховий знаток тих справ, має вже в цвітні почати ся трасованя залізниць, а комісія дотична буде працювати під начальством старшого інженіра орієнтальних залізниць і двох інженірів турецького генерального штабу. Редактор „Reichspost“ розмовляв, що йно з одним сербським державником і дипломатом про ту справу, а той заявив, що спершу була Сербія немилу вражена заявою бар. Еренталля, однак, коли європейські держави запевнили про свою прихильність до будови адрійсько-дунайської залізниць, Сербія не має

причини відносити ся недовірно до Австрії, а навпаки може бути лише вдячна бар. Еренталеві, що і Дунайсько-адрійська залізниця небавком буде здійснена. Що до наміру Англії, щоби в Македонії установаити генерал губернатора, висловив ся сербський державник, що найлучше держати ся мірцштегської програми під зверхністю Туреччини, позаяк введене автономії в Македонії вимагало би передовсім розмеження національних областей.

Дипломатичні відносини між Японцями і Америкою уладили ся знов добре. Головним поводом заострення була справа переселюваня японських робітників до Сполучених Держав Америки і побиране науки дітей японських переселенців в деяких школах Каліфорнії. Роздратоване навзаходами чужих приходців американське населене обурювало ся против чужинців. Японське правительство спинило переселене Японців до Америки, а американське правительство зрело ся наглядю японських плянів в Манджурії. Опір Хін, який они ставили Японцям з нагоди захоплення ними японського корабля, не удає ся, позаяк Хіни почувають ся ще немічними супротив Японців. Однак нема сумніву, що їх сили а також почува достоїнства власного у них зростає і може в найближшій будучині треба буде поважно числити ся з Хінами. Заводові знатоки ввеляють, що хінське населене, з природи дуже уздібнене, присвоює собі дуже скоро всякі нові винайденя і помисли, а заповіджена там конституція прийме ся і ужие та видасть красні плоди, як в деяких реакційних державах європейських.

ще у нас не уживали а до того театру вабила лиш якась величезна, замальована плахта, вивішена на буді та запрошував закликач, що стояв перед будою і викрикував на все горло, що можна буде в тій буді побачити.

Що там показувано, того по більше як трийцяти роках вже собі не пригадуємо; але одно лишалося нам добре в пам'яті. Ще нині стоїть нам перед очима чоловік, котрий виглядав як той, що розібрав ся до купеллі і убрав на себе лиш коротенькі червоні штани. То правда, що він був сильно збудований а по його м'язях на руках і ногах видно було, що він мав велику силу, але мимо того в его лиці і поставі слідно було якесь горе і нужду. Була то, здавсь, упадаюча велич, артист, котрий сгратив або може й не міг здобути слави на великоміських сценах, отже шукав зарібку по ярмарках. Найважніша его продукція була слідуєча:

Артист положив ся як довгий на землю. Двох людей ввєсло деревляний місток і поклали его на артиста в попереки. Відтак чотирох людей притаптали величезний камінь і поклали его, ба ні, не поклали, але такі пустели на згаданий місток, а камінь впав з такою силою, що артист під ним застогнав з цілої сили, подібно трохи як той рубач, що з цілої сили розбиває колоду. Опісля приступило двох людей з величезними молотами і зачали ними розбивати камінь; що котрий вдарить молотом по камени, то артист з під містка застогне так, що здавалось, як би мав вже гинути. Наконєць они розбили камінь і перня часть штуки силача скінчила ся. Місток підняли, артист виліз з під него і поклонив ся публиці. Але улашковаєчка публіка не конче видно розуміла ся на такій штуці і сама не знала, чи жалувати артиста, що так казав мучити ся, чи по дивляти его і плескати в долоні. Лиш дехто приплеснув а артист приступив до другої части своєї штуки.

Він поклав ся знову на землю і знов прикрито его містком. Тепер приведено до буди шкапу, величезного, але й сухореброго кониска, очевидно випозиченого від котрогось з тих, що то бриками звозили товари на ярмарок. Чотирох людей хотіло вивести коняку на місток, котрим був артист прикритий. Місток спускають одним кінцем так, що він дотикає

землі а другий сторчить у воздуху. Що лиш підведуть шкапу трохи в гору по містку, місток зачинає хитати ся, шкапа пуджає ся і скаче, артист під містком стогне, помічники з цілої сили держать шкапу, щоби не було якогось нещастя а публіка сидить і дивить ся з напруженем, не знаючи, чи плескати з радости, що видить таку штуку, чи плакати з жалю, що якийсь чоловік дав ся так мучити, чи в злости кинути ся на сцену і всіх разом з артистом прогнати. Скінчило ся остаточно на тим, що перепуджена шкапа, не увикла до такої роботи, сполошила ся тами на добре, почала фиркати і кидати собою на всі боки так, що всі остаточно мусіли вивести і здеймити місток з артиста. Треба признати, що в тім чоловіці була якась надзвичайна сила а ще більша відвага, щоби то все видержати і зі спокоем дивити ся, коли вже не на надходячу смерть, то майже на неминуче каліцтво.

Нині силачі таких простих штук вже не показують, бо преці зьвіт не гоїть а поступає; нині й артисти мають вже інші средства до розпорядимости та й публіка виробила собі вже свій „артистичний смак“. Хто би вже нині дивив ся на те, як два звичайні хлописка з улиці розбивають комусь молотами камінь на грудех?! Нинішня публіка потребує зовсім иншого видовища, котре би потрясло єї нервами, викликало сожаліне над бідним артистом а остаточно і справдешний подив его штуки. Дялятого то нині по театрах різнорозности в Парижі, Відні і Берліні публіка біжить гурмою дивити ся лиш на того силача, по котрим переїзджая самоїзд. Силач лягає як і данийше горілиць на землю, на него кладуть тяжкий довгий місток, а по містку переїзджая відтак тяжкий самоїзд з пяти особами. То вже викликає сенсацію. Що при тим переважає, чи сила чи штука, годі вгадати; але без сумніву, що штука, бо як би й не було, хоч би остаточно вже й не знати яким силачем хто був, то все таки одна похибка, хоч би лиш на волос, могла би позбавити его життя. До того ще в такій продукції грає ролю не лиш сам силач, але й той, хто іде по нїм самоїздом.

(Дальше буде).

## Н О В И Н И К И.

Львів, дня 17-го марта 1908

— **Іменованя і перенесеня.** П. Намістник іменовувв конципіста санітарного, дра Александра Годлевського в Ліску лікарем повітовим, а переніс асистента санітарного дра Оттона Левіго з Перемишля до Грибова.

— **Наданє презенті.** Ц. к. Намістництво запрезентувало о. Йосифа Максимовича, гр.-кат. вікарія катедрального в Перемишлі, на опорожену гр.-кат. парохію наданя цісарского в Лісковатім.

— **Остереженє.** Ц. к. Намістництво розіслало окружник до всіх старостів і президентів міст Львова і Кракова, в котрім звертає увагу, що жалоби на несовістних агентів торговельних, котрі їздять по краю, прибрали в послідних часах великі розміри. Тоті агенти уміють краснорічиво переконувати людей о доброті своїх товарів і намагають ся сторони до замовленя переходячих о много їх потребу; часто використовують нерозвагу сторін зманяють від них підписи на готових друкованих „формулярах замовленя“, котрі бувають виставлені або на більшу скількість, як сторона хотіла, або містять в собі такі услівя, яких сторона зовсім не хотіла. Але хоч би формуляр замовленя був і правильно виставлений, то буває, що сторони дістають або більшу скількість або по висшій ціні, як було умовлено, бо агент, щоби міг одержати більшу провізорию від фірми, котра его вислає, зміняє замовленя. Сторони підносять також жалоби що агенти показують иноді прібки добрі і недорогі, а фірми доставляють відтак лихий товар і просто не до ужитя. Згадані тут практики дотикають звичайно сільських людей, крामарів і купців, освішних подальше від більшого руху торговельного. Пошкодований часто не вєсилі перевести жалоби і дорозі цивільній, а постанови закона карного не завєсді дають ся ужити. Треба дялятого зарадити злему строгим виконуванем постанов законя промислового шо до вандрівних агентів.

Взиває ся дялятого пн. старостів і президентів міст Львова і Кракова в наслідок припорученя Міністерства торговлі, щоби на згадані надужитя мали бачне око, звертали на них увагу жателі повіта, головню же купців і промисловців та стоваришенє та поучали їх в дневнику урядовім. При тим треба строго і правильно розсліджувати легітимність вандрівних агентів, але так, щоби тотя контролю не перешкаждала їх фаховим інтересам; не треба також відмавляти послухая жалобам пошкодованих сторін на несовістність агентів, а в данім случаю карати виноватих з цілою строгістю закона.

— **„Чудотворне средство“** на ослаблений слух забороняє. Розпорядженем з дня 7 с. м. заборонило Міністерство справ внутрішних в порозуміню з міністерством торговлі і скарбу ві вглядів санітарно-поліційних привозу і продажі „чудотворного средства“ на ослаблений слух або так званої „електричної батерії слухової фірми Кейт-Герве в Львондні“ яко шкідливого для людского здоровля.

— **Дрібні вісті.** Загальній зборя тов. „Руский Народ. Дім“ в Калуші відбудуть ся дня 25 с. м. в сали товариства. Початок о 2 год. по полудни. — Вчерашної ночи відобрав собі житє вистрілом з карабіна рядовий з 95 пн. Мартянюк. — Щєсла без сліду ві Львова 15-літна Магдалина Савицка, котра занята була в якийсь робітни краєцькій, але, як показало ся, вже від тиждни не приходила до роботи. — Згублено срібний насок тутьської роботи вартости 40 К. — З Тішана втік профєсор тамошної польської гімназії, Феликс Канторек, допустившиєсь всіяких обманьств. Тамошний суд окружний розписав за ним стежні листи. — Якийсь Стефан Петєцький вимантив від служниці Пасті Шпінка 200 К, обіцяючи їй, шо з нею ожєнить ся. Діставши гроші втік і щєз без вісті.

— **Судьба заграпичних профєсорів в Софії.** Коли свого часу по авантурах університетських в Софії болгарські профєсори не могли погодити ся зі своїм правительством, покликало давнїше правительство болгарске кількох профєсорів із заграпичі, між ними з Австрії нашого земляка др. Зєбкова і Поляків дра Лєцєвского, дра Пайгєрта і дра Скурєского. Колиж настало нове правительство, заявляло зовсім инше становище в справі універс-

тетській. В слід за тим нові збір професорів софійського університету рішив уневажнити цілий вимовий курс 1907/8 поверх 200 студентам, а рівночасно дати амнестию всім академікам, виключеним в роках 1904 і 1905 за обструкцію. Судьба неласки не поминула також 7 професорів, покликаних в заграниці. Вроженча до професорів чужинців дійшла до того, що професор славянської фізіології, др. Мілетич, Болгарин, вивів за плече зі салі Поляка дра Ледевського, покликаного давнішим міністром Шишмановом на катедру славянської фізіології, заявляючи ему, що він вже не в професором. Крім того сенат перестав числити ся з заграничними професорами. Супротив того професори з Австрії, др. Зобків, др. Лецаевский, др. Найгерт і др. Скурский внесли енергічний протест до міністра просвіти Мушанова, а також меморіал до австрійського посла гр. Турн-Вальсасіни в пресьбою о інтервенцію. Стало ся се в четвер минулого тиждня, а вже в суботу гр. Турн вручив болгарському правительству енергічну ноту з домаганям, щоби новий міністер просвіти заявив ся безпроволочно щодо свого становища супротив професорів, покликаних попередним правительством. Чи заява міністра просвіти випала в хосен австрійських професорів, не знати, хотяй др. Зобків заперече у віденській Zeit чутку, немов то теперішнє болгарське правительство усунуло їх з професорських катедр.

— Рідка хвороба. Бл. п. проф. Коцюба, о котрого смерти доносимо на иншім місці, помер на незвичайно рідку у нас хворобу, звану в медицині actinomicosis. Бєть то хвороба, на язю западають звичайно звїрята, рогата худоба а особливо коні. Та й чоловік може набавити ся тої хвороби, коли заразник єї, рід малесенького грибка, дістане ся до чоловіка н. пр. в той спосіб, що хтось видобує собі зуби стеблом, на котрім знаходить ся заразник тої хвороби. Грибок той розрастає ся в костях і коста труїшіють подібно як від туберкульози костий. Хвороба тога буває у людей дуже рідка а в західній Європі єї зовсім не знають; частійше проявляє ся она в Росії серед людей, що займають ся годівлею худоби.

— Борба з циганами. З Бродів доносять: Вночі з дня 11 с. м. вкрадено одному господареві пару коний. Жандармерія в Залізцях підозрівачи о ту крадіж ватагу Циганів, що волочила ся в тамошних сторонах, вислала одного з жандармів в слід за Циганами. В Підкамени прилучив ся до него ще другий жандарм і оба вислідили ватагу коло рогачки на гостинці, що веде до Бродів. Цигани побачивши здалека жандармів, випрягли чия скорше коні а дві циганки з ватаги сіли на них і втекли. Прочі цигани сховали ся відтак в недалекім лісі. Жандарми однак не перестали їх тропити і остаточно відшукали в якійсь коршмі коло села Загодова цілу ватагу. Але арештованє їх не пішло так легко. Два цигани відчепивши орчики від воза, кинулись з ними на жандармів а один з них навіть вирвав жандармови карабін з рук. Хто знає, чия би було закінчало ся, як би другий жандарм не станув був в обороні zagrożеного товариша. Він пробив цигана багнетом в бік і аж тоді удало ся сковати цілу ватагу циганів та відставити їх до суду в Бродях.

— За торговлю краденими річима. Перед кількома місяцями веда ся у Львові перед судом присяжних розправа против Йони Ельмера і его жінки, обжалованих о торговлю краденими річима і двох злодіїв: Кравського і Ленарта, котрі доставляли Ельмерам товарів. Розправа закінчила ся тим, що Кравського засуджено на два роки криміналу, Ельмерів на 4 місяці криміналу а Ленарта увільнено. Оборона внесла против вироку жалобу неважності. Найвиший трибунал однак відкинув жалобу неважності а що до карн змінив вирок львівського трибуналу в той спосіб, що Ельмерам підвищив на 8 місяців а Кравському на 5 літ криміналу.

— Арештованє ватаги мантиїв. Оногди арештувала поліція львівська цілу ватагу мантиїв, з котрих деякі, хоч доси не були арештовані, мали завтра ставати на розправі перед судом, обжаловані о всілякі обманства. Проводирем тої ватаги був Вільгельм Іскерский, бувший інжинір-механік, літ 57, а належали до

неї: якийсь Бекеш і его жінка Текля, Казим. Недзвецкий „підприємець“ нафтовий і его жінка Елеонора, Адольф Шпак, агент торговельний і Володисл. Павлюк, агент асекураційний. Ватага тога сфальшувала на веселю підписи бл. п. Василя Іваськова, архієпископського льокаля, котрий полишив 70.000 кор. на добродійні ціди. Бекеша, котрий єсть хорий на умі, відставлено до заведеня хорих на умі а прочих замкнено до арешту.

— Свій свого не пізнав. З Петербурга доносять про слідоучу забавну подію, котра кидает досить ярке світло на російську поліцію: В думі має бути внесена інтерпеляция в справі розправи, яка відбула ся недавно тому перед вільненським окружним судом військовим. Яко обжаловані ставали перед тим судом два пограничні вояки, котрі порозуміли ся з пачкарями і казали собі добре за то заилатити, щоби їх перепустили через границю. Але оба лепєські вояки задумали зробити подвійний інтерес і хотіли одержати ще нагороду за вилловєне пачкарів. Отже коли пачкарі перейшли зі своїми товарами через границю на російську сторону, згадані вояки зараз їх арештували. Аж тепер викрила ся забавна історія і показало ся, що свій свого не пізнав. Арештовані пачкарі поправді не були пачкарі, лиш чиновники (урядники) стоячі на службі політичної поліції, котрі займали ся перепачковуванєм революційних брошур і оружья, щоби їх відтак видавати в Росії революціонерам і в той спосіб їх викривати і арештувати. Оба вояки зловили ся на тих пачкарях і не лиш не дістали ніякої нагороди, але їх ще й поставлено перед суд за то, що давали ся пачкарям перекуплявати. Суд військовий однак зробив політичній поліції в пограничній місточку докір за то, що она сама підкуплює пограничну сторожу а крім того вніє і жалобу на туюж поліцію до міністерства справ внутрішних. Начальник місцевої поліції відповів тоді, що діяльність его агентів єсть „хосенна для правительства“, отже не видить в тім нічого злого, що они підкуплювали вояків. Таксамо заявив і департамент поліційний при міністерстві, що агенти не допустили ся „ніякої незаконности“. Отже дума хоче тепер знати, який єсть погляд президента міністрів Столипина в тій справі і длятого постановила поставити інтерпеляцию.

† Померли: Михайло Методий Коцюба, професор тернопільської гімназії, упокоїв ся по довгий а тяжкій недузї дня 13 с. м. в 28 році життя. Похорон відбув ся нині в Тисмениці. — Кость Петрицкий, міщанин в Копичинцях, батько сімох синів, з котрих два є свьященниками, два народними учителями, один посол, один в Бразилії а семей асекураційним аквізитором, упокоїв ся дня 13 с. м. в 78 році життя. — Дмитро Райт, завідатель парохії Яблоницья, надвірнянського декапата, помер дня 2 с. м. в 29 році життя а 2 свьященства.

## Телеграми.

Відень 17 марта. Стан здоровля Цісаря єсть зовсім вдоволяючий. Нинішню ніч перебув монарх в спокійнім сні, котрий лиш рідко нериривав слабкий кашель. Рано прибудив си Цісар о звичайній порі. Також рано і через ціле передполуднє стан здоровля Цісаря зовсім вдоволяючий. Катар уступив.

Петербург 17 марта. Послідної ночі відбуло ся засіданє комісії для оборони держави. На засіданє прибули президент міністрів Столипін і міністер маринарки. Обговорено справу фльоти. Більшість комісії була против ухваленя средств на будову фльоти, доки уряд маринарки не буде основно зреорганізований. Президент міністрів і міністер маринарки обставали за безпроволочним ухваленєм средств, але опозиция позістала неумолимою. Голосованє відложено до середи.

Катеринбург 17 марта. В процесі о збройний напад на контору копальні асбесту члена ради державної Козел-Поклевського, котрий відперла свого часу служба, засудив суд з 8 позіставших при житю розбишаків 7 на смерть через повішенє а одного на тяжкі роботи.

Льондон 17 марта. Народний комітет ексекутивний соціалістичної партії робітничої видав маніфест, в котрім заявляє, що естнуючі тепер союзи фахові, т. зв. „trade unions“ творять основну часть капіталістичної системи продукції і що єсть річю неможливою утворити на тій основі соціалістичну республіку. Маніфест заявляє ся за економічною сполукою робітників на основі промисловій, що єсть першим кроком до остаточної ціли т. в. дістати в свої руки средства продукційні і ужити їх в інтересі цілої суспільности.

Льондон 17 марта. До часописий доносять з Вашингтона, що канонірка „Ігль“ одержала приказ відплисти до Гаїті в цілі оборони американських інтересів.

Вашингтон 17 марта. Коли би положене на Гаїті мало погіршити ся, то Сполучені Держави висилають туди военний корабель.

## НАДІСЛАНЕ.

— Ще можна получить слідоучі річники — „ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	2	3	4	5	6
Кор.: 1	1.50	1.50	1.50	1	1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.)	12 ч. з 7, 8, 9,		10	12	
Кор.: 1	1	1.50	1		

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже гріш верне ся в десятеро, хто лише з одной двох скористає.

Адреса: І. Данилевич, Стрілецький Кут, Буковина.

— РУСКИ ДИКТАТИ для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчі, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

Як плекати і доглядати садовину коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для влаетителів садів, садин, міщан і учителів. З 21 рисунками а теветі.

Написав Василь Порошко.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропольській і у автора в Коломиї ул. Комерника ч. 24.

**М**ід десеровий кураційний з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клг. лиш 6 кор. Франко. КОРІНЕВИЧ ем. учит. Іванчани.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

## Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміє з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
приймає оголошення виключно лиш ся агенція.